
⑦ Satz sei ④ Hill) ein normierter Beispiel : Euklidisches Skalarproduktauf IR
"

Raum
,
dann ist d.d) mit d : KNTIR , <

x. y >
: = ⇐nxiyi (ein A )

day) = Ux -yll ein metr . Raum . Euklidische Norm

Beweis Hall ff =Äh
⇒G) =Hx -HÄ × - y :O + ⇒

in

" "" ¥: ¥:!:!"
"" ⇒

c) dlx, a) = 11×-211=11x -yay - all

% Hx -Hlt Xy - zlkdk.ae/td/y,z)
.

n =3

*
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Bemerkung Alx,) -1×-44 heißt von HH
µ = jf-F.FI

induzierte Metrik
.

-



⑧ II. II ist eine Norm Beispiel : II. ftp://2
"

→ IR für 1Er <es mit

Kl 0=44 0=1×4?E.in llxllp = µ))! PE.lx.TN70

⑦ xi:O Hi

⑦ ×, =
oti × =

0 ist eine Norm auf IR
" (siehe Forste

,
Anas)

(2) Hielt =JEFF= MK ) wie oben , (3) Höllische Ungleichung .

= VII. = µ , „× " .

Spezialfällen En Hx ! =Til,
P Hell, = E.Fil

③ llxtylt
'

= ÷
.

Hihi )
"

Ferner deti : p :S

= E.nxi + zeigen?
--

llxlhs = max{ tut, . . . , lxnl}
Maxim uns enorm

2 -

= Hell tz < x. y> + Kyll
?

Allgemein

1h11
'
+ zllxl.lt/yll-l1yyz
-

" "
p heißt p

- Norm

= ( HHI + HYHY Berg Für alle XEIR
"

gilt
Ilxllp⇒ Http

Ü§:( Lia A ) Skizze : Für ps> ^ gilt

<xi> EK ×,>> I E XXII Kyll ÄH:P- max {lxil}
'
= HIP



⑤ Beispiel sei 1 Ep < • und Hf Np für 1=p Es und Funktion

( [a.b) :{ € :[a.b) → IRI fettig} . C- heißt LP - Norm .

Dana ist n (Ausblick : Aaa 3 :
LPG) )

\ Ts

II ftp://alflyfdx) es/ Det sei 4.d) ein aetr . Ram ,
eine Norm auf C Farb] hohe Beweis) . a EX und r >0 , dann heißt

Beispiel p sei reine Menge
Bra) ::{XEX Idk, a) < r}

-

die offene Kugel
und @(h) :{ t :d)IRI f- beschränkt} -

d.a.ÄFFIN mit Radius rrna
. | K

(Ben .

([a. b) a- Blieb])) .

Dann ist BG) ein Vektorraum und
Berg für noraieth Rauf, Hill)

Hf! ÷ sup { HGIII + Er} < o (mit dG.d://x.at)

ist eine Norm auf Bfs) , also für
gilt

• = Farb] auch auf [[ aß. ]
.

Bda) :{ + EU | Hx - all < ÜY

Banjo . Forsten
,
Ana ?

.
wie in IR (Anal)



① Beispiel ( IR
"

, Hill) längs n
= ?

Belo) = { + HR " I Hello)

#-)
fly -Hh = In -Htt. - xd

RE ② Hr -xki-TEE.fi
p , RE ,
P , PENH -7 Xy - xkj-w.ae -NHK -H)
¥)

De seikdleiawetr . Raum
,

"

aex .
Dann heißt UEX eine

P
Umgebung von "

Ä§I§ Titanen
:-c

" . . .

"

.

Benannt ? istmaang.ua .



⑦ Satz (Hausdorff
'sehe val :

Trennungs axiom )
Def 1.g sei G.d) mehr - Raum .

sei IX.d) ein mehr .
Raum

.
Dann
-

ex. er je zwei verschiedenen Punkten Dann heißt UEXoffene , wenn
ausX disjunkte Umgebungen ,d. h . U Umgebung aller × EU ist, d. 4 ,
ttxcyEX , xty ex. U , VEX

mit U ist Umgebung von ×
VXEU JE >o mit Bek) EU.

"
¥: " "

Beweise seien X. YEX
,
x #y .

Dann gilt
dk, y) >0 . Setzer:> Idk,>) >0

" "du = Brk)
,
V = B. (y) .

Ag . es ex. zevn V. Dann gilt

3 r =D 4.y) ± dk.sn/xd/z.y)
< r + r = 2 "

4
.

Also Un V =0.
Du


